
Ata da 13ª Sessão Ordinária, do 1º Período 

Legislativo, da 5ª Sessão Legislativa, da 5ª 

Legislatura da Câmara Municipal de Feliz Natal, 

Estado de Mato Grosso. 

 

 

Aos treze dias do mês de maio do ano de dois mil e treze, reuniram-se nas 

dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: Carlos 

Adelar Faganello, Cleverson Luiz Anacleto, Crisomar Vieira de Carvalho, 

Delcio Weber, Flávio André Caldeira, Joaquim Faria de Souza, Marcelo 

Luiz Ceolin, Salete dos Santos da Silva e Sidônia Kessler. Sob a 

Presidência do Vereador Delcio Weber que declarou: “De acordo com a 

Constituição Federal, Constituição Estadual e a Lei Orgânica de nosso 

Município e sob a proteção de Deus iniciamos nossos trabalhos”. Em 

seguida o presidente fez a leitura de um trecho da Bíblia. Na sequência o 

presidente coloca em discussão a ata da sessão anterior e por não haver 

nem uma observação colocou a mesma em votação, sendo a mesma 

aprovada por todos. Na sequência solicitou a 1º secretaria que efetue a 

leitura das correspondências recebidas desde última sessão. Em seguida 

deixou à tribuna a disposição dos Vereadores, que no momento fazendo 

uso da palavra o vereador Carlos Adelar Faganello, boa noite presidente, 

vereadores, publico presente, gostaria de parabenizar todas as mamães aqui 

presentes pela passagem do dia das mães e já gostaria de perguntar para 

quem foi endereçado este último ofício que foi lido, para quem, o detentor 

do terreno é a câmara? Sexta feira tivemos uma reunião como senhor 

prefeito e o nosso secretário de obras a respeito do conserto da rodovia da 

soja, nós enfrentamos todos os anos inúmeros problema para a escoação da 

safra dos produtores que ali produzem, a rodovia da soja detém 

praticamente quarenta por centos de toda produção de grãos de nosso 

município é difícil a gente ter que falar que um empresário sozinho 

construiu essa rodovia e doou para o município e essa rodovia vive sempre 

em péssimas condições, dificultando a escoação dos produtos e 

encarecendo os fretes, isso se colocar aqui a quantidade que essa rodovia 

produz em madeira, eu acredito que setenta por cento do município se 

utiliza da produção de madeira e dessa estrada também então na associação 

de produtores marcamos uma reunião com o prefeito que foi muito 

proveitosa onde se pretende consertar todos os pontos críticos dela ainda 

neste ano e prova mais uma vez que a união faz a força e nós numa 



pequena reunião ali arrecadamos praticamente cem mil litros de óleo e 

vamos estar junto com o executivo, junto ao secretário Valderei 

consertando essa estrada é um bem para a nossa população todo o 

município usa essa estrada e eu acredito que foi uma iniciativa muito boa e 

nós estamos aqui para somar, queremos esperar também a contra partida do 

setor madeireiro na conservação dessa estrada porque vai ser gasto muito 

nela, pretende-se levantar todos os pontos críticos que foi calculado em 

vinte quilômetros, vai ter que fazer serviço de drenagem, aterro e 

compactação, então os produtores rurais estão participando com o 

município em mais esta obra e o meu apelo aqui é para o setor madeireiro 

tenha alguma contrapartida engajados nessa obra que vamos fazer, gostaria 

de reforçar também o ofício ao deputado Nilson Leitão a respeito da 

audiência pública está na hora temos que dar os parabéns ao deputado 

Nilson Leitão que está fazendo frente nesta questão parlamentar porque  

nosso país vive uma chuva de demarcação de terras indígenas e nós não 

sabemos onde isso vai parar, então todos os vereadores estão convidados e 

nós e toda a sociedade em geral deve participar pois somos sabedores que 

em várias cidades proprietários de terras pra mais de cem anos estão sendo 

obrigados a abandonar suas propriedades por causa da demarcação das 

terras indígenas, então que sejamos contra as demarcação das terras 

indígenas mas que ela seja bem discutida e veja todo impacto que ela pode 

estar causando a sociedade brasileira, é isso. Com a palavra o presidente 

Delcio Weber, quero agradecer a presença do comandante Dantas, soldado 

da Polícia Militar, só para esclarecer esse ofício da CDL em que a câmara 

possui dois lotes atrás do fórum e será usado para as instalações da 

Expofeliz, então é só um pedido formal para utilização, eu tenho em mãos 

aqui também a copia da indicação que foi feita pelos deputados e enviada 

ao governador pedindo que o ICMS da energia elétrica de cada município 

seja repassado para os municípios mesmo, então tem uma cópia aqui quem 

quiser olhar depois, isso é  importante para aumentar a nossa arrecadação. 

Com a palavra a vereadora Salete dos Santos da Silva, boa noite presidente 

em seu nome eu cumprimento os demais vereadores e a todo publico 

presente em especial o Comandante Dantas e a professora Sandra da Eja 

juntamente com os alunos da Eja, eu quero aqui fazer um pedido em 

relação a iluminação da Rua São Miguel do Oeste que está praticamente 

num breu total em frente a escola, em frente nós temos ali o salão do Tio 

Teco, lá está tendo evento durante toda semana e digo que está 

praticamente impossibilitado de uso, mas está muito difícil o tráfego de 



carros e de pedestres ali naquele setor então peço que tome providencias 

pois é um espaço público, onde circulam alunos e pessoas e está afetando 

até mesmo a segurança dos alunos na saída da escola, vocês podem  passar 

ali na rua e verificar que está totalmente escuro principalmente o espaço da 

escola, e aproveitando também a oportunidade quero reforçar o pedido do 

Vieira a respeito das estradas do assentamento principalmente da rua 

principal de acesso, porque está difícil passar naquele acesso, penso até que 

com caminhonete está difícil imagine quem vai com carro baixo e por ser 

uma rua que é utilizada pelo transporte escolar então peço que vocês  

intercedam, o representante do prefeito para que se tome providencia com 

urgência mas com mais urgência é a questão da iluminação da rua São 

Miguel do Oeste muito obrigado. Com a palavra o vereador Joaquim Faria 

de Souza, boa noite senhor presidente nobres companheiros vereadores e 

vereadoras, publico aqui presente eu agradeço muito a presença e a 

participação de todos vocês aqui nesta Casa de Leis que tanto nos honra e 

incentiva a trabalhar mais, tenho aqui em minhas mãos um oficio de 

resposta do Deputado Zé Domingos o qual fizemos uma indicação pedindo 

três lotes de casas para o Governo Estadual através da Secretaria das 

Cidades, pedir só acontece uma coisa o sim, porque o não nós já temos e 

esse deputado não é do meu partido porém agora o meu partido chama-se 

Feliz Natal, eu tenho que atirar, eu tenho que pedir, e pedir não é ofensa se 

eu ganhar parabéns Feliz Natal ganhou e se eu não ganhar eu já tinha um 

não, a resposta está aqui que estão trabalhando em cima, em seguida o 

vereador fez a leitura do ofício, a gente pede porque os deputados estão lá  

para nós usarmos ele, eles pegam isso aqui colocam debaixo do braço e vai 

atrás dizendo que foi eleito em determinado município com quatrocentos 

votos eu estou pedindo essas casas para essas pessoas porque realmente 

essas pessoas precisam e tem tantos outros programas as pessoas estão 

mandando ofícios e a gente está fazendo o nosso trabalho de vereador, eu 

fui na prefeitura e peguei os ofícios que haviam sido enviados as secretarias 

e a nível federal e estou mandando uma cópia a outro senador que é do meu 

partido o Pedro Taques, em seguida o vereador fez a leitura dos ofício 

enviado, e aqui no anexo tem tanta coisa que o município está pedindo para 

os ministérios, essas casa populares, moto niveladora, conjunto de casa, 

Unidade Básica de Saúde para o Assentamento Ena, Bela Vista, para o 

centro da cidade, pedir não é ofensa mas se você tem uma pessoa que quer 

fazer voto aqui no ano que vem, alguma coisa ele vai dar para o município, 

vocês concordam comigo, mas a gente tem que cobrar se a gente não 



cobrar não vem de graça e se ficarmos  na política partidária quem perde é 

só o município ali focado, depois que a gente é eleito temos que abrir o 

leque e correr atrás das portas que estão se abrindo para que você possa 

cobrar  porque todo mundo tem interesse pois a primeira coisa que eles 

procuram saber é quantos habitantes tem seu município e se tem um 

numero elevado de eleitor, ele diz  que pode trabalhar em cima e você ser o 

cabo eleitoral dele, quer dizer é uma coisa que é trabalho da gente fazer e 

cobrar essas pessoas que tanto querem fazer voto em nossa cidade, por 

enquanto é só e eu volto em uma outra oportunidade. Com a palavra o 

presidente Delcio Weber, quanto a iluminação vereadora na Rua São 

Miguel próximo a Escola Princesa Isabel, eu conversei com o chefe de 

departamento Luiz da Maringá e ele me passou que está só dependendo  de 

terminar a licitação para compra dos matérias como lâmpadas e um monte 

de coisa que precisa porque a demanda do município é muito grande e 

precisa fazer licitação para que seja feita a compra e já esta em fase final 

então provavelmente logo irá fazer e sobre as ruas do assentamento e das 

estradas agora que passou o período das chuvas com certeza agora o 

secretário de obras o Valderei vai começar mexer lá segundo ele não vai 

demorar muito para fazer o patrolamento e o cascalhamento no 

Assentamento Ena. Com a palavra o vereador Cleverson Luiz Anacleto, 

boa noite senhor presidente, senhores vereadores, vereadoras, publico 

presente só vim usar a tribuna para avisar os senhores vereadores que 

quarta feira às dezesseis horas a doutora Claudia vai estar aqui na câmara 

para esclarecer sobre o PCCS do servidor, então peço a colaboração de 

vocês para que participem para ficar por dentro do projeto para que 

possamos estar a par de tudo o que esta acontecendo, e aproveitar a 

oportunidade pedir para que se tome as devidas providencias para que 

arrume a iluminação na Avenida das Itaúbas sentido ao Bairro Bela Vista 

onde vários postes estão sem iluminação ali também outras ruas e tem uns 

lugares que não é necessária a troca mas só uma regulagem  então o custo 

seria um pouco menor, se for possível não só eu mas a população agradece. 

E por não haver mais ninguém interessado em fazer uso da palavra, 

passamos à ordem do dia. Solicito a 1º secretária que informe o quorum 

presente, informando a mesma que estavam presente nove vereadores. 

Solicito a 1º secretária que efetue a leitura do Projeto de Lei Municipal nº 

024/2013, Autoriza o Poder Executivo Municipal contratar financiamento 

junto ao Banco do Brasil S.A, e dá outras providências. Na sequência o 

presidente solicita da 1º secretária que efetue a leitura da Ata da Comissão 



de Justiça, Redação, Finanças e Orçamento, sendo que a mesma emitiu seu 

parecer favorável. Coloco em discussão o Projeto de Lei Municipal nº 

024/2013, que no momento fazendo uso da palavra o vereador Joaquim 

Faria de Souza, esse Projeto de Lei que abre linha de crédito de hum 

milhão duzentos e cinquenta mil para aquisição de máquinas para a 

prefeitura, essa linha de financiamento é do Banco Central onde as 

prefeituras com até cinquenta mil habitantes podem fazer esta linha de 

crédito, eu gostaria que a prefeitura fizesse uma linha de crédito maior, vai 

pagar dentro da gestão, para mostrar mais serviço, mas não é eu querer é eu 

poder, tem os orçamentos para este ano, já foi orçado não tem como você 

estipular ele a gente faz na medida deixando a barba de molho porque você 

não pode pegar muito senão depois vai precisar de outra área e agora como 

nossas estradas estão precisando e o nosso maquinário já deu o que tinha 

que dar, já ajudou muito o município eu acho que está na hora de fazer um 

leilão e começar a adquirir maquinário novo, o município tem que começar 

a andar o que tem lá está na hora de fazer uma revisão os outros 

maquinários que o governo deu foi em comodato, aquelas últimas quatro 

máquinas então tem uns maquinários lá umas patrolas eu falei com o 

Valderei hoje parece que tem dez anos então se for fazer aquela rodovia da 

soja tem que ter maquinário mais novo mais hum milhão e duzentos e  

cinquenta vai dar, não, mas o objetivo é uma patrola nova, um caminhão 

pipa e um caminhão de lixo, é o que está precisando urgente, para que 

possa ajudar, e os caminhões para ajudar? Nós temos cinco caminhões e a 

prefeitura vai locar mais quatro ou cinco para fazer a rodovia da soja e as 

outras rodovias o mais rápido possível então a prefeitura vai pagar cinco 

caminhões para que possa ajudar com os outros cinco que tem para formar 

uma equipe de dez para poder dar sustentação para fazer rapidinho a 

rodovia da soja como o nosso vereador Carlão falou é uma rodovia que dá 

tanta sustentabilidade ao município e a data foi mudada pelo Banco do 

Brasil por isso está sendo medida de urgência só isso é para o dia treze 

próximo tem que estar  chegando lá, era para o dia treze do mês que vem, 

mudou a data agora parece que é até sexta feira esse projeto tem que estar 

lá por enquanto é só muito obrigado. Com a palavra o presidente Delcio 

Weber, só fazendo uma correção vereador Joaquim, não é pelo Banco 

Central é pelo Banco do Brasil o financiamento. Com a palavra o vereador 

Carlos Adelar Faganello, gostaria de dar apoio ao projeto e pedir para a 

nossa bancada apoiar até porque com certeza a manutenção dessas 

máquinas antigas que nós temos fica muito mais cara que a parcela de uma 



maquina nova então o executivo está de parabéns por querer adquirir 

maquinário novo, mais moderno, produz mais e mais conforto para os 

operadores consequentemente a produção é maior então tem total apoio ao 

projeto, concordo com o Joaquim poderia ter aumentado o valor que ele 

não é impagável muito pelo contrário, só em questão de manutenção a 

gente já sabe o que acontece com maquinário velho que quando arruma a 

gente coloca para trabalhar e em meio dia já quebra de novo, então acredito 

que é um excelente projeto. Coloco em primeira votação o Projeto de Lei 

Municipal nº 024/2013, sendo o mesmo aprovado por todos. Solicito a 1º 

secretária que efetue a leitura do Requerimento nº 005/2013, para que seja 

requerido ao Excelentíssimo Prefeito Municipal Senhor José Antônio 

Dubiella, o presente Requerimento para que sejam tomadas as devidas 

providências no sentido de colocar o nome do lado de fora do Ginásio de 

Esporte Gerson Antônio, de autoria dos vereadores Sidônia Kessler, Delcio 

Weber, Cleverson Luiz Anacleto, Flavio André Caldeira e Joaquim Faria 

de Souza. Em seguida o presidente coloca em discussão o Requerimento nº 

005/2013, e por não haver ninguém interessado em fazer uso da palavra o 

presidente coloca em única votação o Requerimento nº 005/2013, sendo o 

mesmo aprovado por todos. Solicito a 1º secretária que efetue a leitura da 

Indicação nº 026/2013, para que seja encaminhado ao Excelentíssimo 

Prefeito Municipal Senhor José Antonio Dubiella, a presente Indicação 

para que sejam tomadas as devidas providências no sentido de adquirir 

coletores de lixos personalizados e contratar uma empresa que recicle o 

lixo orgânico em nosso município, de autoria dos vereadores Sidônia 

Kessler, Delcio Weber, Cleverson Luiz Anacleto, Flavio André Caldeira e 

Joaquim Faria de Souza. Em seguida o presidente coloca em discussão a 

Indicação nº 026/2013, que no momento fazendo uso da palavra o vereador 

Carlos Adelar Faganello, gostaria de parabenizar o autor da matéria e 

incrementar, nós vivemos numa época ímpar onde as prefeituras maiores 

estão enfrentando um grande problema com os lixões a céu aberto eu 

acredito que aqui nós devemos desencadear um programa de coleta seletiva 

é medíocre a coleta seletiva no nosso país, mas o que vem na legislação não 

é só a iniciativa privada, ela vai acabar chegando nas prefeituras, nos 

órgãos públicos, não vai demorar muito nós veremos prefeituras sendo 

autuadas por causa de lixões a céu aberto, é uma questão na minha opinião 

de consciência nossa, da população e de todo mundo, de nós trabalharmos 

nos colégios nas ruas, é tão difícil andar nas ruas, as vezes você quer 

colocar um lixo no seu devido lugar e não tem lixeira e tem gente querendo 



prestar esse serviço para a sociedade e outra coisa existe uma riqueza  

muito grande em nosso país e ela está locada no lixo, pessoas que 

conseguem se aperfeiçoar para relocar esse lixo estão ficando ricas e 

ganhando muito dinheiro, então fica aqui o meu apoio a indicação e que 

nós da câmara, o executivo, professores, toda a sociedade trabalhe um 

pouco mais a questão da consciência ecológica que seria coleta seletiva de 

lixo. Com a palavra a vereadora Salete dos Santos da Silva, também quero 

dar meu apoio e parabenizar a indicação e dizer que vem de encontro com 

o que se trabalha nas escolas, porque as vezes a gente vê que os professores 

fazem um trabalho, não digo  perdido, porque sempre fica alguma coisa do 

que se é ensinado, mas trabalha o processo de seleção de lixo no entanto a 

cidade não faz a coleta para a seleção ou seja não tem nenhuma empresa 

como o Carlão falou aqui, nem um a micro empresa que trabalhe com a 

reciclagem desse lixo, sabemos que tem um menino que começou a 

trabalhar, mas penso que falta incentivo uma maior sustentação ao projeto 

dele para que realmente ele possa ter condições de reutilizar este lixo, fazer 

a separação e como a gente sabe, nós estamos atravessando um momento 

de crise econômica não só em Feliz Natal mas em praticamente na maioria 

das regiões do Mato Grosso, principalmente nas cidades menores e 

qualquer alternativa que nós tivermos em nosso município que gere 

emprego e renda e principalmente com custo baixo, nós temos que abraçar 

esses projetos e tentar fazer com que Feliz Natal gere mais emprego e renda 

para a população e também estar andando de mãos dadas com a questão 

ambiental. Com a palavra a vereadora Sidonia Kessler, boa noite a todos, a 

preocupação com a separação do lixo nas ruas é que realmente nós não 

temos coletores de lixo nas ruas então o Welington e o André que são as 

pessoas que estão prestando serviço com material reciclado, pediram para 

que a gente fizesse a presente indicação para facilitar o serviço deles 

porque a demanda é muito grande e no caso ajudaria eles, mas nós temos 

que nos preocupar também com o lixo orgânico e verificar com o Poder 

Executivo para que volte a funcionar o aterro sanitário porque nós temos 

um aterro sanitário em nosso município mas está desativado, porque a 

partir do ano que vem em todo município será obrigatório terá que recolher 

o lixo total em todo o município, muito obrigado. Com a palavra o 

presidente Delcio Weber, na semana passada eu participei de uma 

entrevista com os alunos da Escola Princesa Isabel da professora Cristina 

Passador e eles me cobraram que a câmara tomasse a frente junto a esse 

projeto junto a prefeitura e a sociedade toda, e eu fiz um compromisso para 



iniciar e que em breve a gente vai colocar as lixeiras de coleta seletiva a 

começar aqui na frente da câmara para estar dando inicio a este projeto, e 

cobrar da sociedade, do comércio e da prefeitura que se coloque quem 

puder colocar para que se inicie este trabalho e a questão do lixo orgânico 

ele pode ser usado na horta em qualquer lugar, por ser orgânico ele serve 

como adubo, hoje nós temos a nossa horta, o viveiro ele pode ser usado 

como adubo. Com a palavra o vereador Carlos Adelar Faganello, eu 

gostaria de dar o exemplo e quem sabe uma idéia para que a gente possa 

estar construindo essas lixeiras, às vezes a gente acha que custa caro e 

muitas vezes nós temos o produto em casa, eu gostaria de dar o exemplo 

das pessoas que usam bastante defensivos agrícola, Mato Grosso está em 

primeiro lugar em matéria de devolução de embalagem de agrotóxicos e 

nós usamos muito produto que não é agrotóxico é adubo folhar e tem até 

umas embalagens bonitinhas poderia de repente estar usando essas 

embalagens com um custo praticamente zero, eu tenho certeza que bastante 

produtores vão doar esse recipientes, porque eles ficam na fazenda meio 

que ocupando lugar posso até trazer  um aqui  e disponibilizar para a gente 

estudar através do exemplo de trabalho nosso nós temos o período que nós 

não podemos deixar passar, nossa embalagem nós usamos o produto e 

temos que levar no órgão que recicla lá então fica aqui o meu comentário 

para que nós comecemos a trabalhar que é um produto que mais cedo ou 

mais tarde nós vamos ter que fazer. Com a palavra o presidente Delcio 

Weber, vamos fazer um teste então com as lixeiras da câmara se o vereador 

puder trazer, precisamos de oito porque eu vou colocar quatro na frente e 

quatro ao lado para testarmos e ver se funciona mesmo. Coloco em única 

votação a Indicação nº 026/2013, sendo a mesma aprovada por todos. 

Solicito a 1º secretária que efetue a leitura da Indicação nº 027/2013, para 

que seja encaminhado ao Excelentíssimo Prefeito Municipal Senhor José 

Antonio Dubiella, a presente Indicação para que sejam tomadas as devidas 

providências no sentido de adquirir equipamentos e veículo de prevenção 

contra incêndios, de autoria dos vereadores Sidônia Kessler, Delcio Weber, 

Cleverson Luiz Anacleto, Flavio André Caldeira e Joaquim Faria de Souza. 

Em seguida o presidente coloca em discussão a Indicação nº 027/2013, que 

no momento fazendo uso da palavra o presidente Delcio Weber, esta 

semana em conversa com o prefeito, ele me passou que será adaptado, por 

enquanto, até conseguir um caminhão novo para a prevenção de incêndio, 

um desses caminhões que a gente tem no pátio, será trocado o tanque que 

está todo furado e não segura mais a água, então a princípio até conseguir 



um caminhão novo será adaptado esse que temos no município. Coloco em 

única votação a Indicação nº 027/2013, sendo a mesma aprovada por todos. 

Solicito a 1º secretária que efetue a leitura da Indicação nº 069/2013, para 

que seja encaminhado ao Excelentíssimo Prefeito Municipal Senhor José 

Antônio Dubiella, a presente Indicação para que sejam tomadas as devidas 

providências no sentido de criar um Parque Industrial no município de 

Feliz Natal, de autoria dos vereadores Carlos Adelar Faganello, Crisomar 

Vieira de Carvalho, Salete dos Santos da Silva e Marcelo Luiz Ceolin. Em 

seguida o presidente coloca em discussão a Indicação nº 069/2013, que no 

momento fazendo uso da palavra o vereador Carlos Adelar Faganello, a 

presente indicação é de autoria da nossa bancada e nós estamos vendo a 

transformação do nosso município nos últimos anos, vemos os empresário 

do ramo madeireiro fechando todos os anos duas ou três madeireiras, 

acreditamos que a criação desse parque devidamente amparado por um 

Projeto de Lei estaria dando oportunidade aos pequenos empresários e que 

nada impede que uma pequena empresa venha se instalar em nosso 

município nós temos boa qualidade de vida, temos uma cidade bonita, 

sempre bem limpa, temos um povo trabalhador, é diferente das grandes 

cidades como Sinop que já enfrenta problema de infra estrutura e nós não 

temos este problema, acreditamos que a criação desse parque e dando 

incentivo as empresas tipo, por exemplo uma empresa de confecção que 

queria vir se instalar no município daria cinco anos para ela estar  

usufruindo desse espaço desse barracão e após cinco anos se esta empresa 

se estabelecer no município ficaria dona do barracão e desse terreno, seria 

um meio de estarmos gerando emprego e renda e muitas vezes salvando 

empresários daqui do nosso município que gosta de morar em nossa cidade 

e que muitas vezes se vê obrigado em migrar para outra cidade, quero dar 

um exemplo nós temos um empresário aqui no setor de mecânica que ele 

desenvolveu uma fábrica de tijolo ecológico e já tem uns projetos para 

construção de casa é um tijolo ecologicamente correto ele vem pronto para  

construir passa a fiação toda e ele está instalando esta fábrica aqui em Feliz 

Natal ele me falou que para ele iniciar esta fábrica ele vai precisar de vinte 

e cinco funcionários eu acredito que um município que abraça uma 

empresa dessa estará se tornando uma grande empresa amanhã qual é o 

município que não quer que isso aconteça vamos ter empresa que não vão 

decolar mas com certeza vamos ter empresas que vão crescer então eu sou 

da Região Sul e passou pelo mesmo processo que nós estamos passando 

hoje eles passaram e foi uma das alternativas que eles tiveram e sempre 



com pessoas orientando e hoje nós temos a Mtfomento que pode nos dar 

respaldo para isso aí temos também o Sebrae que pode pegar essas 

pequenas empresas e está dando suporte técnico e profissional para aquelas 

empresas é um sonho da gente acredito que não será para amanhã ou depois 

mas acredito que se nós fizermos pelo município para que não fique só em 

dois ramos produtivos, madeira e soja, soja e madeira nós ficamos muito 

vulneráveis a qualquer crise sente na hora devemos estar diversificando 

isso aí obrigado. Coloco em única votação a Indicação nº 069/2013, sendo 

a mesma aprovada por todos. Solicito a 1º secretária que efetue a leitura da 

Indicação nº 070/2013, para que seja encaminhado ao Excelentíssimo 

Prefeito Municipal Senhor José Antônio Dubiella, a presente Indicação 

para que sejam tomadas as devidas providências no sentido de melhorar a 

iluminação da Rua Itapiranga nas proximidades da Escola Estadual André 

Antônio Maggi, de autoria dos vereadores Marcelo Luiz Ceolin, Crisomar 

Vieira de Carvalho, Carlos Adelar Faganello e Salete dos Santos da Silva. 

Em seguida o presidente coloca em discussão a Indicação nº 070/2013, que 

no momento fazendo uso da palavra o vereador Marcelo Luiz Ceolin, boa 

noite senhor presidente, senhores vereadores público presente só venho 

pedir o apoio e pedir que sejam tomadas as providencias no sentido de 

melhorar até a segurança dos nossos munícipes muito obrigado. Com a 

palavra o presidente Delcio Weber, para conclusão desta matéria também 

dependemos da licitação para a compra dos materiais mas acredito que logo 

será feito esses reparos. Coloco em única votação a Indicação nº 070/2013, 

sendo a mesma aprovado por todos. Solicito a 1º secretária que efetue a 

leitura da Indicação nº 071/2013, para que seja encaminhado ao 

Excelentíssimo Prefeito Municipal Senhor José Antônio Dubiella, a 

presente Indicação para que sejam tomadas as devidas providências no 

sentido de melhorar a iluminação do pátio da Escola Princesa Isabel, de 

autoria dos vereadores Salete do Santos da Silva, Crisomar Vieira de 

Carvalho, Marcelo Luiz Ceolin e Carlos Adelar Faganello. Em seguida o 

presidente coloca em discussão a Indicação nº 071/2013, que no momento 

fazendo uso da palavra a vereadora Salete dos Santos da Silva, está até 

ficando redundante a questão da iluminação mas como se trata de pontos 

diferentes cada caso é um caso, no caso da Princesa  Isabel o alunos da Eja 

que estão aqui hoje sabem desse problema que nós temos lá o pátio está 

todinho no escuro, está difícil trabalhar, os coordenadores tem dificuldade 

nessa questão da organização da escola e também na questão do que já foi 

feito na escola, eu não sei se tem problema nos fios, ou se o eletricista não 



fez um trabalho bem feito porque o prefeito já tomou providencia das 

lâmpadas ao entorno dos pavilhões mas novamente não estão acendendo, 

tem um super poste na verdade um mini poste e o que acontece, não acende 

e foi arrumado a poucos dias então vocês que estiveram na  festa lá da 

escola viram a situação que é realmente precária, preocupa muito o 

coordenador o diretor mas nós já sabemos Delcio que está sendo tomadas 

as providencias como você já falou pela questão que a prefeitura não 

compra uma ou duas lâmpadas mas de oito mil reais tem que fazer uma 

compra só e conseguir um  preço melhor e no caso da Princesa Isabel como 

os outros que foram falados é de urgência urgentíssima o ideal pra escola 

Princesa seria um super poste que tem um custo bem maior, um único que 

ilumina bastante mas ilumina todo o pátio da escola, então peço o apoio de 

vocês e que o representante do prefeito que reforce o nosso pedido fiz esta  

indicação não estou criticando a administração mas que se tome 

providencia, eu sei que o prefeito tem muitas coisas para ver no município 

mas nós vereadores somos cobrados, como nós vereadores não podemos 

fazer uma indicação e grande porte e ser atendido de imediato nós temos 

que estar tentando resolver os pequenos problemas os que tem viabilidade 

de serem resolvidos sem muito custo. Com a palavra o presidente Delcio 

Weber, eu faço compromisso vereadora Salete que amanhã eu converso 

com o chefe de departamento Luiz da Maringá para que ele faça pelo 

menos os reparos dentro do pátio da escola para melhorar um pouco 

enquanto termina a licitação dos materiais. Com a palavra o vereador 

Joaquim Faria de Souza, eu vou cobrar também porque o pessoal me 

cobrou muito já isso aí na rua e inclusive teve uma pessoa que é amigo da 

gente e o filho dessa  pessoa vai a noite e faltando dois postes para chegar 

na casa da pessoa ela me pediu, eu disse que havia falado com o secretário 

de obras Valderei ele me falou que até essas lâmpadas chegarem eu vou no 

material de construção e vou comprar duas lâmpadas e pedir para o 

eletricista instalar para vocês é difícil deixar os jovens a noite no escuro lá 

em cima não em no material de construção, eu falei que não adianta ir eu 

falei com o outro que saiu ele disse que não tem, tem que comprar lá em 

Cuiabá, ali não tem com o reator necessário e eles vão queimar, agora com 

a indicação vamos chegar lá e pedir para acelerar, é uma coisa que 

realmente tem que ser urgente, obrigado. Coloco em única votação a 

Indicação nº 071/2013, sendo a mesma aprovada por todos. E por não haver 

mais nada a constar encerro a presente sessão desejando uma boa noite e 

convido a todos para assistirem a sessão extraordinária que haverá logo 



após o encerramento desta sessão. E eu lavrei a presente ata que após lida e 

aprovada vai assinada por mim, pelo presidente e demais vereadores.  
 


